PRINCIPIO DE CONSERVACION DE LA ENERGIA MECANICA EN

PRESENCIA DE FUERZAS DISIPATIVAS
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Lanzamos una pelota de 0,7kg verticalmente hacia arriba desde el suelo con
una velocidad de 45m/s.

Calenla la altura maxima que alcanzaria en ausencia de rozamiento.,

Sila altura maxima alcanzada es de 90,5m. LQué pérdida de eneraia ha sufrido
el cuerpo debido al rozamiento del aire?

Dejamos caer una bola de 800g verticalmente hacia abajo desde wna altura
de 210m.

Calenla la velocidad cow la que llegaria al suelo en ausencia de rozamiento.

Si la velocidad con que lleaa al suelo es 52m/s. ;Qué pérdida de eneraia ha
sufrido el cuerpo debido al rozamiento del aire?

Lanzamos una pelota de 3,5kg verticalmente hacia abajo desde una altura
de 50m con una velocidad de 22,5m/s.

Caleula la velocidad con la gue llegaria al suelo en ausencia de rozamiento.

Si la velocidad con gue llega al suelo es 31,7m/s. jQué pérdida de everaia ha
sufrido el cuerpo debido al rozamiento del aire?

Lanzamos una pelota de 4,2kg verticalmente hacia arriba desde una altura
de 95m con una velocidad de 14m/s.

Calenla la velocidad cow la que llegaria al suelo en ausencia de rozamiento.

Si la velocidad con due llega al suelo es 41,7m/s. ;Qué pérdida de energia ha
sufrido el cuerpo debido al rozamiento del aire?



PRINCIPIO DE CONSERVACION DE LA ENERGIA MECANICA EN
PRESENCIA DE FUERZAS DISIPATIVAS

I. Lanzamos una pelota de 0,7kg verticalmente hacia arriba desde el suelo con
una velocidad de 45m/s.

a) Calenla la altura wmaxima due alcanzaria en ausencia de rozamiento.

Ev el suelo, la altura es cero:

Epg, = mgh; =0,7-9,8-0 =0/

1 1
Ecy = 5mvf =507 45 = 708,75

EMl - ECl + EPgl = 708,75 + 0 = 708,75]

A la altura wmaxima, la velocidad es cero:

EPgZ - mghz - 0,7 . 9,8 . hz p 6,86 : hz

1 1
ECZ =Emv22 25'0,7'02 =0
EMZ = ECZ +EPg2 =~ O+6,86h2 = 6,86h2

Por el Teorema de Covservacién de la Evergia Wecdvica en aunsewcia de fuerzas
disipativas, igualamos
Eyp = Eyq

708,75
686 hy =70875 - hy =——-

=103,32m

b) Silaaltura maxima alcanzada es de 90,5m. LQué pérdida de eneraia ha sufrido
el cuerpo debido al rozamiento del aire?

Con el dato due me dan, calculo la energia mecdvica en el punto 2 (la everoia mecdnica
del punrto 1 vo cambia pues sus datos siguew siendo los mismos):

Epg, = mgh, = 0,7-9,8- 90,5 = 32,08/

1 2 1 2
Eczzzmvz 250,70 =0

Eyz = Ecy + Epgy = 32,08 + 0 = 32,08]

Por el Teorema de Conservacién de la Evergia Wecdvica en presevcia de fuerzas
disipativas:
Evz = Ev1 + Weroy



Entonces:
Wroz = Emz — Em1 = 32,08 — 708,75 = —676,67]

El resultado vegativo es correcto.
2. Dejamos caer uua bola de 800g verticalimente hacia avajo desde wna altura

de 210m.
a) Calewla la velocidad cow la que llegaria al suelo en ausencia de rozamiento.

Al inicio:
Epg1 = mgh; =0,8-9,8-210 = 1646,4/
1 5 1 5
ECl =Emv1 =5'0,8'0 = 0]

EMl - ECl + EPgl = 0 + 1646,4 = 1646,4]

Ew el suelo, la altura es cero:

Epg, = mgh, =0,8-9,8-0 = 0]

1 1
Ec, =Emv22 =E-0,8-vz2 =0,4-v2
Eva = Eco + Epgy = Eca +0 =E¢;

Por el Teorema de Covservacién de la Evergia WMecdvica en ansewncia de fuerzas
disipativas, igualamos

Ey, = Eyy
B 1646,4

Ec, = 16464 — 04-v2=16464 - v;= 0 - 4116

m
- v, =V4116 = —64,16—

b) Sila velocidad con gue llega al suelo es 52m/s. ;Qué pérdida de eneraia ha
sufrido el cuerpo debido al rozamiento del aire?

Con el dato due me dan, caleulo la energia mecdvica en el punto 2 (la everoia mecdnica
del punrto 1 vo cambia pues sus datos siguew siendo los mismos):

Epgz == mghz == 0,8 . 9,8 . 0 = 0]

1 1
Be, = 5mv} =5+ 0,8- (~52) = 1081,6/
EMZ == ECZ + Epgz = 1081,6 + 0 = 1081,6]

Por el Teorema de Conservacién de la Evergia Wecdvica en presevcia de fuerzas
disipativas:
Evz = Ev1 + Weroy



Entonces:
Weroz = Emz — Ey1 = 1081,6 — 1646,4 = —564,8/

El resultado vegativo es correcto.

3. Lavzamos uva pelota de 3,5kg verticalmente hacia abajo desde una altura
de 50m con una velocidad de 22,5m/s.
a) Calewla la velocidad cow la que llegaria al suelo en ausewcia de rozamiento.

Al inicio:
Epg1 = mghy =3,5-9,8-50 =1715]

1 2 1 2
Ecy =5mvf = 53,5 (~22,5)" = 885,94/
Eyy = Ecy + Epgy = 885,94 + 1715 = 2600,94]

Ew el suelo, la altura es cero:

EPgZ - mghz - 3,5 . 9,8 0= O]

1
Ec, =§mv22 =E-3,5-v22 = 1,75 - v?

Por el Teorema de Covservacién de la Evergia WMecanica en ausewcia de fuerzas
disipativas, igualamos

2600,94
Ec; =260094 - 1,75-v% =260094 - v = — e

m
- v, =,/1486,25 = —38,55?

b) Sila velocidad con gue llega al suelo es 31,7m/s. ;Qué pérdida de energia ha
sufrido el cuerpo debido al rozamiento del aire?

= 1486,25

Cow el dato que wme daw, calculo la eneraia mecdwica ew el puvto 2 (la energia mecdnica
del punto 1 vo cambia pues sus datos siguew siendo los mismos):

Epgz == mghz == 3,5 . 9,8 . 0 = 0]

1 1
Ecy = 5mvi =535 (=31,7)* = 175856/

EMZ = ECZ + Epgz - O + 1758,56 - 1758,56]
Por el Teorema de Conservacién de la Evergia Wecdvica en presevcia de fuerzas
disipativas:
Evz = Em1 + Weros

Eutonces:



Weroz = Eya — Eyq = 1758,56 — 2600,94 = —842,38]

El resultado vegativo es correcto

4. Lavzamos uva pelota de 4,2kg verticalmente hacia arriba desde wna altura
de 95m con una velocidad de 14m/s.
a) Calewla la velocidad cow la que llegaria al suelo en ausewcia de rozamiento.

Al inicio:
Epg1 = mgh; = 4,2-9,8-95 = 3910,2]
1 1
Eo = Emvl2 =5 42 14% = 411,6]

Eyp = Ecy + Epgy = 3910,2 + 411,6 = 4321,8]

Ev el suelo, la altura es cero:

Epg2 - mghz - 4‘,2 . 9,8 . 0 { O]

1 1
Eczzzmv§=§-4,2-v22=2,1-v22

Por el Teorema de Covservacién de la Evergia WMecanica en ausewcia de fuerzas

disipativas, igualamos

Eymz = Eyq
B 4321,8

Ec,, =4321,8 - 2,1-v2=43218 - vi= o1 = 2058

m
- v, =2058 = —45,37—

b) Sila velocidad con que llega al suelo es 41,7m/s. ;Qué pérdida de energia ha
sufrido el cuerpo debido al rozamiento del aire?

Cow el dato que me daw, calculo la eneraia mecdwica ew el puvto 2 (la energia mecdnica
del punto 1 o cambia pues sus datos siguew sievdo los mismos):

Epgz == mghz == 4,2 . 9,8 . 0 = 0]

1 1
Ep = Emvzz =5 42 (—41,7)% = 3651,67]
Enz = Ecy + Epgy = 0+ 3651,67 = 3651,67)

Por el Teorema de Conservacién de la Evergia Wecdvica en presevcia de fuerzas
disipativas:
Evz = Em1 + Weros
Euntownces:
Weroz = Eyz — Eyn = 3651,67 — 4321,8 = —670,13]
El resultado vegativo es correcto
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